

# 美国拉印度搞战略“再平衡”

## 美国国防部长:美印需要加强与中关系

美国国防部长帕内塔6日在印度首都新德里会晤印度国防部长安东尼,重点谈论北约从阿富汗撤军计划和美国亚洲战略“再平衡”。

帕内塔说,美印安全合作是美国调整在亚太地区军事部署的关键,同时希望印度协助培训更多阿富汗军警。

### 美印合作是关键

安东尼和帕内塔在会晤中承诺强化两国安全合作,就南亚、西亚和亚太地区安全形势以及网络安全等全球安全挑战交换意见。

谈及亚太安全议题,安东尼说,印度支持国际水域航行自由不受阻碍,同时主张由当事方遵循国际法解决争端。他呼吁,以所有相关国家感到“舒适”的速度建立亚太地区多边安全框架。

帕内塔当天在印度国防分析研究所发表演讲,提及美国总统奥巴马年初宣布调整军力部署,称美印军事合作是这一“再平衡”的关键。

帕内塔说,中国在提升地区安全方面作用关键,随着美印深化双边国防和安全合作,两国需要加强



美国国防部长帕内塔(前左)与印度国防部长安东尼出席活动 图IC

与中国的关系。

### 军售大单将敲定

帕内塔说,美印安全合作必须超越单笔军售,提高防务贸易质量和数量。

安东尼强调,印度首要目标是推动两国防务合作跨越“你卖我买”的交易阶段,把重点转向技术转让,以发展印度自主研发能力。帕内塔

向安东尼保证,美国将对印度放宽军事技术转让和共享限制。

印度正增加军事开支,加快军事力量现代化,美国是印度军售最大卖家之一。五角大楼数据显示,过去11年美国对印度军售总额超过85亿美元。

帕内塔访问印度,正值两笔军售大单即将敲定之时。印度同意从英国航空航天系统公司美国子公司

购买145门榴弹炮,价值5.6亿美元。印度还接近与美国波音公司签署合同,购买22架“阿帕奇”武装直升机,价值14亿美元。

### 培训阿富汗军警

五角大楼发言人利特尔说,美印防长谈及地区议题,包括阿富汗过渡进程,承诺一个和平繁荣的阿富汗是两国共同目标。

印度主要以经济援助方式支持阿富汗,同时协助培训阿富汗安全部队和警察。过去数年,一些阿富汗军官和警官以非集体培训形式在印度国防学院等军事院校学习。

帕内塔在印度国防分析研究所座谈时说:“为提高阿富汗军队战斗力,我非常希望印度继续这么做。如果可能,还应拓展这类培训。”

帕内塔5日会晤印度总理辛格时,鼓励印度在阿富汗发挥更积极作用。但他6日澄清,没有向辛格提及印度需在阿富汗额外发挥军事作用。“我力劝印度领导人继续通过贸易、投资和重建向阿富汗追加支持,并帮助阿富汗安全部队。”

胡若愚(新华社供本报稿)

## 中国「没有兴趣」公布城市空气质量数据

新华社北京6月6日电 中国外交部发言人刘为民6日说,中国城市空气质量数据。

针对中国环保部负责人日前反对外国驻华使领馆发布中国城市空气质量数据,美国国务院发言人称此举不违反《维也纳外交关系公约》和《维也纳领事关系公约》。

刘为民说,外国使领馆不具有在中国开展环境监测和发布数据的法定资质,也不具备从事环境监测的专业能力和条件。擅自监测并发布中国环境质量数据不符合《维也纳外交关系公约》和《维也纳领事关系公约》,也违反中国法律法规,是不负责任的行为。

## 上海合作组织不会变成军事政治集团

新华社北京6月6日电 中国外交部发言人刘为民6日说,《上海组织宪章》规定了该组织不结盟、不对抗、不针对其他国家和组织以及对外开放的性质,不存在演变成军事政治集团的可能。

有西方媒体称,上合组织是“东方的北约”。刘为民说,上合组织之所以焕发出勃勃生机,在于走出了一条新型区域合作之路,顺应了和平与发展的潮流,与成员国人民求和平、谋发展、促合作的共同愿望相适应,创立了互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”。

## 我公务船在黄岩岛继续提供管理服务

新华社北京6月6日电 中国外交部发言人刘为民6日说,目前中国渔船在黄岩岛潟湖内正常生产活动未受干扰,中国公务船继续在黄岩岛海域为中国渔船、渔民提供管理和服

务。有报道称,此次中国和菲律宾从黄岩岛潟湖内同时撤出公务船是双方达成协议所为。

刘为民表示,黄岩岛潟湖内生态脆弱,中国较少允许大型船只活动。根据现场需要,中国5月30日派两艘公务船进入潟湖,在菲律宾公务船撤出后对现场清理,任务完成后于6月5日离开。



## 如何看美国“再平衡”

◆ 吴正龙

美国在这个地区实际上将只有5艘航母,军力不升反降。至少在近期,上述提法象征意义大于实际意义。

此外,美国以后将不建永久性新基地,将军事力量以轮换方式在各地临时部署,盟国将提供海港、机场等

战斗舰,图谋重返金兰湾等。总之,“再平衡”系以最小的投入谋取最大的威慑效果,矛头直指中国。

面对削减军费的压力,美国一再表示,亚太军力不但不会压缩而且会加强,帕内塔讲话就是“加强版”的亚太军事“再平衡”。对此,我们既不要看成不得了,也不要当作无所谓。

(作者系中国太平洋经济合作全国委员会副会长)

## 叙利亚总统任命新总理

新华社大马士革6月6日电 叙利亚总统巴沙尔6日任命农业和土地改革部长希贾卜为新任总理,组建新一届政府。

叙利亚5月7日举行40多年来首次多党制议会选举,也是叙利亚颁布新宪法、规定实行多党制以来首次议会选举。根据新宪法,新一届政府将于选举后一个月内组成。

希贾卜生于1966年,获农业工程博士学位,曾任代尔祖尔省阿拉伯复兴社会党党部书记、库奈特拉省省长、拉塔基亚省省长、农业和土地改革部长。

## 欧盟提出银行业“自救”改革方案

### 拟迫使欧洲银行出资设立“清算基金”

新华社布鲁塞尔6月6日电 欧盟委员会6日公布一项银行业改革草案,拟迫使欧洲银行出资设立“清算基金”以在危机时实现“自救”,并赋予各国监管机构让银行股东或债权人承担救助成本、解雇问题银行管理层、拆解或出售问题银行的权力。

欧盟委员会负责内部市场与服务的委员巴尼耶说:“金融危机让普通纳税人损失了很多钱,我们必须赋予监管者更多权力,以便更加充

分地应对未来的银行危机。否则,民众将再一次为问题银行买单,而得到救助的银行也会继续认为,一旦遇到危机,反正会有人救助它们。”

根据巴尼耶公布的这份改革草案,欧洲银行将必须出资设立“清算基金”,一旦有银行面临困境,可以随时出资救助。欧盟委员会说,为了给银行更多时间筹集设立基金所用的资金,此规定拟定于2018年之后正式生效。

改革方案要求,欧洲各银行必

须为今后可能遇到的危机制定被称为“清算计划”的应急预案,以便在遇到危机时尽快采取行动。

改革方案还赋予欧盟成员国更大的银行业监管权力。根据方案,一旦银行无法“自救”,各国银行监管机构将“介入”,并有权解雇管理层,迫使银行股东和债权人承担救助成本,甚至“命令”拆解或出售问题银行。如果银行“自救”和监管者“介入”都无法奏效,问题银行将进入“清算”程序。

## “叙利亚之友”对叙加大制裁

新华社华盛顿6月6日电 “叙利亚之友”6日发表声明,决定对叙利亚采取冻结资产、军火禁运等更多制裁措施。

“叙利亚之友”是西方国家主导、由多个国家和国际机构组成的联络小组。叙利亚政府反对成立“叙利亚之友”,认为该组织活动是对叙利亚内政的粗暴干涉。

“叙利亚之友”6日声明呼吁冻结叙利亚高官资产并实施旅行限制,冻结叙利亚央行和商业银行资产并限制交易,禁止叙利亚石油产品出口,并实施正式军火禁运。声明呼吁成员国商业界不要同叙利亚商业往来。



埃及民众举行大规模示威要求重审穆巴拉克 图IC

## 数小时内5次使用呼吸机 穆巴拉克进入“危险期”

新华社开罗6月6日电 埃及前总统穆巴拉克6日健康状况再次恶化,监狱方面不得不将他转入监狱医院重症监护室接受治疗。

埃及官方中东社报道,自2日进入托拉监狱以来,穆巴拉克健康状况持续恶化,当天监狱医护人员不得不在数小时内5次使用呼吸机帮他缓解病症。

尽管监狱前一天拒绝了穆巴拉克要求自己的医疗小组进入监狱诊治的要求,但还是找来心脏病和血管病专家为他诊治,并按照专家要求将他转入重症监护室。

专家说,穆巴拉克过去几天里遭受严重精神打击,以致心理崩溃,

还饱受高血压和呼吸疾病困扰。

鉴于穆巴拉克的身体状况,他的妻子苏珊已经申请将他转至军方医院接受治疗。但埃及总检察长马哈茂德6日晚发表声明,要求托拉监狱对穆巴拉克一视同仁,不搞特殊化待遇。

开罗刑事法庭2日判处穆巴拉克终身监禁,判决后穆巴拉克被直升机运到托拉监狱,没有返回此前他一直关押的国际医疗中心。

去年2月,穆巴拉克因大规模反政府示威活动被迫辞职,将权力移交给武装部队最高委员会,结束了近30年的总统生涯。去年8月3日,他首次出庭受审。